

内丘县：创建卫生城市 共享洁净家园

邢台日报讯“创建卫生县城建设美好家园”“手拉手心连心共建国家卫生城”……12月22日，走在内丘县城区街道、公园，随处可见这样的卫生宣传标语，一张张涉及健康卫生、疾病预防、卫生城市创建等方面的知识展板，成为街头、小区里的一道“健康风景线”。“目前，全县在医院、城中村、小区、公厕、电子阅报栏等点位，共增设创卫宣传栏122块。”内丘县卫健局局长王军说。

今年以来，内丘县在“三创四建”工作中，遵循“政府组织、部门负责、全员发动、全民参与、标本兼治、齐抓共管”的工作方针，通过开展爱国卫生运动、城容城貌会战、专家现场指导等多种形式，动员广大群众主动参与，全力抓好

创卫工作。

该县制定出台了创建国家卫生县城实施方案，并邀请省市专家，举办创卫专题培训会，围绕重点、难点问题讲解，为创卫工作明确方向。全县各部门积极开展多种形式的爱国卫生运动，在城区基础设施、环境综合整治、食品安全、传染病防治、公共场所和生活饮用水卫生等方面，有针对性地利用广播、电视、微博、微信、公众号等多种渠道，倡导广大群众养成良好卫生习惯，增强卫生意识，营造浓厚创卫氛围。

结合工作要求，内丘县开展城容城貌专项整治行动，与商户签订门前“五包”责任书，县城内安装果皮箱、指示牌，修复公厕无障碍通道扶手。同时，聘请专业的养护

公司，定期组织养护工人对行道树、绿化带、公园绿篱等绿地进行修剪整形、浇水、清除杂草等工作。

在扬尘管控方面，该县按照“源头治理、中途堵控”的原则，出台了一系列扬尘管控措施，坚持“铁腕打击”与“网格管理”并重，加大监管力度，增加检查频次，以高压态势促进建筑施工领域污染防治水平的整体提升。

内丘县结合创卫工作实施方案制定创卫年度计划，将目标任务细化到具体单位，以周为时间节点进行推进，县创卫办每周根据各单位制定任务目标进行实地督导，发现问题，及时要求整改，针对突出问题切实做到发现一处、整改一处、达标一处。

内丘检察：保护明代内长城义不容辞

本报讯(乔建敏 杨文利)说起长城人们都会想起雄伟的“万里长城”，其实在我省与山西省交界处就有一处断断续续的城墙，即明代内长城。它是由我省张家口市涿鹿县向南入涑水县，经山西省灵丘县入保定市阜平县，沿河北、山西交界处进入石家庄市灵寿县、平山县，继续沿太行山脊南下，与山西省平定县娘子关相呼应，又向东南进入赞皇县随后进入邢台市内丘县，经鹤度岭至邢台县与昔阳县交界的马岭关、黄榆岭口、支锅石口，后人沙河市前行至邯郸武安市过黄背岩，抵数道岩口，属真保镇管辖。

内丘鹤度岭为内长城的一部分，是真保镇龙泉关路扼守由山西昔阳县通往冀南平原的重要关隘，始建于明嘉靖二十年(1541年)秋，完成于嘉靖二十一年(1542年)五月，系内丘知县杜世爵为防“虏贼”侵扰而建。一九八二年公布为

河北省重点文物保护单位。2008年7月4日被邢台市人民政府公布为第一批市级文物保护单位。

该院自去年9月向县文化广电和旅游局发出关于对且佛寺(邢台市重点文物保护单位)元碑的碑体风化、碑文脱落的需进行妥善保护处理的检察建议后，继续加大对境内文物保护单位的工作力度。今年以来，该院在履行检察公益诉讼保护职责中，发现内丘县鹤度岭长城由于长年失修，北墙体坍塌，城门洞塌陷，台阶、垛口破损严重，同时墙壁也遭受植物根系的破坏。该院向县文化广电和旅游局发出检察建议，建议该局立即对鹤度岭长城加大保护维修。该局接到我院检察建议后，已向省文化广电和旅游局申请了文保资金，现已对鹤度岭长城开展维修性保护工作。相信鹤度岭长城的明天一定会容光焕发，向世人绽放出瑰丽的光彩!

杜家台村干部：带领群众开辟新天地

张喜才 郭俊清

我县柳林镇杜家台村党支部、村委会，近年来为村民办实事、办好事；他们为村里兴修水利；硬化马路、跑项目、改造厕所；进行村容村貌整治，使村容村貌焕然一新，发展乡村旅游，使村民幸福指数不断攀升。

兴修水利，解决村民吃水难。杜家台村主任和春合自2018年春天走马上任后带领全村干部群众，打新井修淘旧井各一口，机泵管带电全配套，修建扬水站一座；为全村父老乡亲120户按装自来水管，水龙头。不仅解决了全村600口吃水难、还可扩浇旱地120亩。从此改变了山村过去人肩挑水挑的历史。植树造林绿化荒山 村主任和春合带领大家开发荒山7200亩，栽柿子树8万棵、杏树2万棵，修剪老树1万多棵，保护避雷古柏60多棵。绿化了环境促进了美丽乡村建设。硬化马路 为村民

出行方便 2019年他带领全村群众采取义务投工2万多个。动土石方1万立方、修村村通长2000米，宽8米的高标准的硬化水泥路，为交通运输、群众出行大大提供了方便。

农村厕所改造，改出新生活。2019年夏天该村主任和春合带领全村干部群众进行农村厕所改造，他多次深入群众家中做政治思想工作；因群众守旧思想传统观念影响，不愿意厕所新型改造。首先他家里自己带头做、村干部带头改造，在干部的感召下使全村120户全部改造了新型卫生厕所。改变了“一个土坑两块砖，三尺土墙围半地，猪拱鸡粪满地、蚊蝇成群臭熏天”的历史。通过全村无害化卫生厕所改造项目，120座厕所全部达标。这种简陋的旱厕已成为过去，干净卫生无害化厕所不仅改变村民生活习惯，更改出了农村健康环保的新生活。

科技大棚助农 “冬闲”变“冬忙”

近年来，我县引导和鼓励农民在冬闲时节利用现代设施农业的优势发展香菇、双孢菇等食用菌种植，有效带动种植户冬季增收。

图为在下马庄村，村民在食用菌种植基地大棚内采摘香菇。

新华社(刘继东 摄)



韩仁小是柳林镇韩家庄村的“三地”非法集资活动的受害者。2020年11月，邢台市发布了“三地”案件集资参与人债权信息登记公告，老韩本想去依法登记，但集资登记早已丢失。老韩记得法院在审判时保留了受害者的集资证据，决定到法院试着找一找。到达后老韩说明情况，院主管领导热情地接待了他，并与档案管理员刘学静和段梦晗进行对接，二人冒着严寒，多次往返于新、旧法院之间，最终，从几百本卷宗档案中找出了老韩的“集资”凭证信息。

2020年12月29日上午，韩仁小冒着小雪，满怀感激地将一面锦旗送到了内丘法院，再一次向档案管理员刘学静和段梦晗表示感谢。

王少泽 摄



内丘县人民医院：疫情防控持续发力 做好县域安全“守门员”

本报讯(张华)天气渐冷，在冬季常见呼吸道传染病流行以及疫情防控的双重压力下，河北省内丘县人民医院为全面落实“外防输入、内防反弹”的总体防控策略，不断压实压紧疫情防控责任，强化责任担当，把常态化疫情防控工作和维护人民生命安全工作紧密结合，巩固防控成果，坚决维护全县安全稳定。

时刻绷紧“弦” 守好“四道门”

坚决克服麻痹思想、侥幸心理和松劲心态，在毫不松懈做好疫情防控、加快恢复正常医疗秩序之际，医院党委又完善了多项规章制度，在继续把好医院“四道门”(发热门诊、急诊门、门诊门、病区门)的同时，又制定了“门诊疫情防控应急流程”“患者突发疾病应急处理预案”“红码或发热患者处理流程”等系列应急预案。制定了培训、演练、组织管理、预案管理、物资管理、监测预警、检测报告、信息报告、健康教育等工作制度，通过

实现工作的制度化，不断提升内涵，完善工作机制，确保防疫工作更好的开展。

层层把关 发挥“哨点”作用

设立查健康码、查预约凭证、测体温三道关卡。人们在排队起始处就开始扫码，排队有序前行的同时操作手机，生成电子健康码，在关卡处出示后迅速过关，再边排队边准备下一关的预约凭证，让等待时间充分利用，也让过关通行井然有序。患者在完成扫码、测体温、佩戴口罩等常规检查之外，医护人员还要对他们的行动轨迹进行询问。患者如果14日内去过疫情中高风险地区要主动申报。

加大督查 实行“1+1+1”病区管理

尽量做到有序排队，间隔一米；门诊实行“一人一诊室”；严格实行“一人一陪一手环”制度，特殊病人

需要2人陪护向医务部主任报备后执行。切实做到不漏死角，逐渐织好医院新冠肺炎防控体系的“一张密网”。连日来，由党委书记带领医务科、护理部、院感科、门诊部、保卫科进行多次防疫工作的指导、培训、督导、检查工作，全面细致的院感防控工作已经深入到医院各项常规工作中，真正使防控成为“常态”。

加大宣传 树立“三线”思维

强化感控是贯穿整个医疗行为的“主线”、是保证患者安全的“底线”、是医务人员依法执业的“红线”，必须把各项疫情常态化防控措施落实、落细。认真学习、执行各级领导指示精神，利用“两微一端”、公众号、《今日县医院》内刊等平台实时宣传报道新冠肺炎的医疗防控政策；大力宣传报道新冠肺炎的预防知识及注意事项，截至目前，共发表疫情防控信息203条，发布新闻报道39篇，受益群众2700余人，有效维护了县域百姓的健康安全。

新浪扬帆公益用爱点亮童心

本报讯(本报通讯员)12月23日，新浪扬帆公益基金河北工作站联合内丘二中爱心人士为唐窝小学的学生送去捐赠的300套安全校服，为孩子们送上一份秋冬的温暖与安全。

本次捐赠由新浪扬帆公益基金河北工作站发起，由内丘二中爱心人士负责落地执行。该安全校服在醒目位置配备了专业反光警示材料，当学生穿着有反光材料的服装，其可见性提高，并且每件服装上都加入了学生紧急联系人等重要信息。

据悉，新浪扬帆公益基金是中华思源工程扶贫基金会设立的专项助学基金。此次唐窝小学的安全校服捐赠活动是新浪扬帆公益基金河北工作站在内丘县落地执行的又一重点项目。截止目前，依托内丘二中爱心人士的大力支持，新浪扬帆

公益基金河北工作站共为内丘上线学校35所，开展捐赠图书室、音乐教室，安全校服、防疫口罩，留守儿童艺术课堂等项目。

“希望孩子们能够树立崇高理想，把个人的成长进步同家乡和祖国的繁荣紧密联系在一起，长大后回馈社会，接过爱心接力棒，做爱心的传递者。”新浪扬帆公益基金河北工作站站长韩林璋对唐窝小学的学生寄予了希望。

“我们县教育局始终大力支持乡村教育发展，这次新浪扬帆公益基金捐赠安全校服的行动，其意义远远不只是物质上的帮助，更重要的还在于对全校师生精神上的鼓励和鞭策。”县教育局办公室主任刘长利说。